

# 副局长也有过? 特朗普再批FBI

## 国会盯上副局长

特朗普今年5月解除联邦调查局局长詹姆斯·科米职务。身为副局长的麦凯布随后一度出任代理局长。

前不久,麦凯布接受了国会两个委员会质询,涉及他2016年主持调查前国务卿希拉里“邮件门”一事。

美联社报道,2015年,麦凯布的妻子吉尔竞选代表弗吉尼亚州的联邦参议员,弗吉尼亚州州长特里·麦考利夫的政治行动委员会和民主党弗州分支总计向吉尔的竞选活动捐款70万美元。麦考利夫是克林顿夫妇的长期支持者。

麦凯布后来升任联邦调查局副局长,并参与主持“邮件门”调查。上述情况让一些人质疑,麦凯布在调查中立场难以保持中立。“邮件门”是指希拉里在出任国务卿期间“私邮公用”一事。

美国联邦调查局副局长安德鲁·麦凯布去年分管调查希拉里·克林顿“邮件门”,却因涉嫌立场偏颇而于近期接受国会问询。一向与联邦调查局不睦的总统唐纳德·特朗普23日在推特留言,抨击麦凯布妻子曾经接受希拉里支持者捐款一事,讽刺麦凯布的退休计划。

他把这一捐款的时间错写成“邮件门”调查期间。这不是特朗普首次因批评麦凯布而出现“口误”。今年7月,他在推文中将捐款方错当成希拉里本人。另据《华盛顿邮报》披露,麦凯布已打算大约90天后退休。

特朗普“火力全开”作为在联邦调查局任职20多年的业务骨干,麦凯布去年升任副局长,主抓重大案件调查。得知麦凯布遭国会问询后,特朗普23日发推文,批评麦凯布的妻子收受“克林顿傀儡”捐款。只不过,科米被炒后,麦凯布出任代理

局长,表现出不与白宫亦步亦趋的独立姿态。先前出席参议院情报委员会听证会时,麦凯布直言白宫和司法部对科米的评价不属实。他表示,科米被解职不会阻止联邦调查局对特朗普竞选团队“通俄”的调查,联邦调查局不会容忍来自白宫的干涉。此外,共和党人还指认,联邦调查局内部普遍对特朗普持有偏见,这一点从联邦调查局高级特工彼得·斯特勒佐克被“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒团队开除一事便可看出。

美国媒体本月初报道,斯特勒佐克被开除出米勒的调查团队,原因是他被发现在与一名联邦调查局同事的短信交流中多次诋毁特朗普。斯特勒佐克曾参与调查希拉里使用私人电子邮箱处理公务事件。杜鹤 新华社专稿

## 世界博览

### 英国: 自闭症男孩 超市高歌成网红

据新华社电 英国男孩卡勒姆·考特尼患有高功能自闭症,但天生有副好嗓子。不久前,他在一家超市里高歌一曲,引起购物者围观。之后,他唱歌的视频被传到网上,更是得到超过100万次点击。如今,有音乐人打算为考特尼制作慈善单曲。小男孩的母亲也为儿子“被世界接受”感到高兴。

考特尼现年10岁,与家人住在埃塞克斯郡巴西尔登,1岁半就开始接触乐器,但因患有高功能自闭症,无论是在学校和同学相处还是交朋友,都面临较大困难。唯有唱歌能让他面对人群,展现自信的一面。不久前的一天,他随家人到当地一家艾斯达连锁超市为一家慈善机构募捐,但一个多小时过去了,主动捐款的人并不多。这时,考特尼主动站到超市中间的空场地,高歌美国知名音乐人斯莫基·鲁宾逊的经典歌曲《谁爱你》,来吸引大家捐款。他一张口,高亢的歌声就引起了购物者的注意。他的母亲特普妮偷偷录下视频。视频后来被考特尼的妈妈凯蒂放到脸书上,获得了超过100万次点击。(乔颖)

## 以将退出联合国教科文组织

据新华社耶路撒冷12月24日电(记者 王博闻)据当地媒体23日报道,以色列将于今年年底退出联合国教科文组织。

报道说,以色列总理内塔尼亚胡22日指示以色列驻联合国教科文组织代表卡梅尔·沙马·哈科恩最晚于12月31日正式离开该组织。以色列外交部发言人说,做出这个决定是基于联合国教科文组织“试图将犹太人的历史与以色列土地分离”。

据悉,以色列一名高级官员说,如果联合国教科文组织在明年年底之前进行改革并改变对以色列的态度,以色列将撤回这一决定。

美国国务院10月12日宣布,美国决定退出联合国教科文组织。美国国务院在声明中说,美国做出这一决定的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革以及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。2011年10月底,联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案,美国和以色列对此表示不满,两国随后停止缴纳会费。因拖欠巨额会费,2013年11月,美国和以色列丧失了联合国教科文组织的投票权。

## 菲律宾商场起火 36人无幸存可能



12月24日,在菲律宾南部城市达沃市,消防员在火灾现场灭火。菲律宾南部城市达沃市一商场23日发生一起火灾,大火持续到24日才被扑灭,火灾中失踪的37人恐已无生还可能。新华社发

菲律宾南部城市达沃一家商场23日上午发生火灾,大火直到次日上午才被扑灭。达沃市市长24日说,37人被大火困在商场内,其中一人的遗体已被找到,其余36人无幸存可能。达沃是菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特老家。杜特尔特24日凌晨来到事发现场,慰问被困人员的亲属。当地时间23日上午9时40分左右,达沃市“新城商业中心”三层的家家俱店起火,大火很快蔓延到四层一家跨国公司外包的客服“呼叫中心”。这座四层建筑上空黑烟滚滚。达沃市市长、杜特尔特的女儿

莎拉·杜特尔特-卡皮奥24日告诉媒体记者,大火中失踪、仍然失踪的36人是那家“呼叫中心”的员工,消防部门判断被困人员“幸存可能性为零”,已将这一情况告知被困人员亲属。杜特尔特-卡皮奥说,不清楚消防员什么时候才能进入商场大部分区域,但会持续搜寻,直到找到所有被困人员的遗体。她还说,调查人员正在确认火灾原因。达沃距离菲律宾首都马尼拉大约800公里。杜特尔特曾担任达沃市市长多年。他24日凌晨来到事发商场外,慰问在那里焦急等待消息的被困人员亲属。吴宝澍 新华社专稿

一名被困人员的父亲告诉媒体记者,他25岁的儿子是那家“呼叫中心”的员工,火灾发生后与家人失去联络。这名父亲说,杜特尔特看望他时说,做好最坏准备。事发商场的市场销售经理詹娜·阿卜杜拉·穆塔利布说,火灾发生时,商场里仅有一层的一家食品杂货店和四层那个客服“呼叫中心”营业。据法新社报道,那家客服“呼叫中心”隶属美国一家市场调查公司。不少跨国公司在菲律宾设有电话客服中心,原因是许多菲律宾人英语较流利,并且当地薪资水平相对较低。吴宝澍 新华社专稿

## 首位“太空漫步”宇航员去世

据新华社电 美国航天局确认,第一位不系带走出航天飞机、进入宇宙空间的宇航员布鲁斯·麦坎德利斯去世,享年80岁。

麦坎德利斯1984年2月搭乘“挑战者”号升空,在8天的飞行任务中,首次进行了不系带太空行走,留下“漫步太空”的经典图像。当时,他背负形似火箭背包的太空载人机动装置,距离航天飞机近100米,像卫星一样以2.9万公里时速与航天飞机一起环绕地球“飞行”。“布鲁斯毫不费力在太空中升起的标志性图像激励几代美国人相信,人类确实潜能无限。”美国共和党参议员约翰·麦凯恩说。他和

麦坎德利斯是美国海军军官学校同学。在麦坎德利斯和同事罗伯特·斯图尔特的不系带太空行走之后,“人体卫星”一词诞生。美国《纽约时报》当年以头版文章称赞他们的举动是“勇气和美的奇观”。“摆脱任何救生索,被小小的喷射器推进到黑暗真空中,他们成了世界上第一批人体卫星。”文章说道。美国航天局22日在网站上发布声明宣告,麦坎德利斯21日在位于加利福尼亚州的家中去世。声明没有提及麦坎德利斯去世原因。

## 热带风暴“天秤”已致菲200人亡

据新华社马尼拉12月23日电(记者 杨柯 袁梦晨)据菲律宾警方23日夜间公布的消息,热带风暴“天秤”在菲律宾的棉兰老岛已造成至少200人死亡,另有70余人失踪。根据菲律宾国家警察署发言

人的一份报告,在上述死亡者中,棉兰老岛北部的一些省份死亡人数为135人,三宝颜半岛死亡人数为47人。热带风暴“天秤”22日凌晨在棉兰老岛东部登陆,其带来的强降雨引发了洪水、泥石流和山体滑坡。

## 由于资金困难等原因 天津女足成年组退出职业联赛

据新华社天津12月24日电(记者 张泽伟)国内女足劲旅天津女足没能挺过这个寒冬。天津女足俱乐部23日发布公告称,由于资金困难等原因,天津女足成年组退出职业联赛。天津女足俱乐部称,成年组退出职业联赛的原因,一是达不到2018年女足超联赛准入制度、准入条件和评估标准;二是就目前队员年龄结构来看,完成2021年全运会存在困难;三是资金问题,2015年前

俱乐部一年投入几百万就能解决经费需求,但2015年以后随着女足市场的变化,运动员待遇增长,预估该队明年投入在2500万至3000万元之间,俱乐部已经无力维持运营和球员的薪资。作为国内女足劲旅,天津女足自1999年成立以来,获得过6个冠军(实现中国足协所有赛事大满贯),14个亚军和9个季军,在今年的天津全运会上还获得亚军。天津

女足还培养了王珊珊、韩鹏、李冬娜等知名国脚。如此优秀的一支女足队伍,最终因资金等问题退出职业联赛,实在令人惋惜。天津女足退出职业联赛,留给人们一堆问号。首先是球员的安置和去向问题。据了解,天津女足与长春女足达成战略合作协议,除共同组建十四届全运会代表队外,天津女足可能将8名队员转会到长春女足,剩下的一二线城市球员也正在寻

找出路。而一些年过30的老将,很有可能就此退役。同时,天津女足退出职业联赛,也给明年女足超联赛带来一些不确定性。明年女足超联赛参赛球队总数会不会因此减少?还是哪支球队递补?赛程是不是要重新编排?中国足协有没有相关预案和应对机制?更重要的是,天津女足退出职业联赛,再一次将国内女足的生存窘境显露无遗。

## 第五届潮汕围棋擂台赛落幕 潮州队再夺优胜者杯

本报讯(记者 苏镇松)第五届潮汕围棋擂台赛昨天在汕头市圆满落幕,潮州队围棋队继上届之后再度夺得优胜者杯。本届潮汕围棋擂台赛于今年元旦前夕揭幕,由潮州、汕头两市围棋协会主办。潮州、汕头两城市代表队各由9名少年棋手组成,比赛在两市轮流进行,胜者守擂,直至决出最终的优胜者。潮州队参赛的9名棋手分别是:蔡欣格(女)、刘博凯、张晋堃、许宇杰、黄涵、庄佳、陈依晴(女)、翁翊轲、郑梓霖。



陈依晴在比赛中。潮棋摄

在本届比赛中,潮州队先锋蔡欣格迎来开门红,张晋堃也取得一场胜利;此后汕头队奋起直追,局势大好,无奈庄佳一波四连胜一步步蚕食汕头队优势,随后陈依晴连克汕头队和汕头队主帅吴梓龙上场应战。昨天比赛双方移师汕头,此前取得两连胜的陈依晴执白接受吴梓龙的挑战。按照以往战绩,吴梓龙执黑的胜率较高;加上吴梓龙在前几届的潮汕围棋擂台赛上表现可圈可点,经过猜先后众人都认为陈依晴此战难逃一劫。但取得两连胜的陈依晴心无旁骛,布局上已略占优势。此后双方进行激烈的争夺,盘面上势均力敌,难分胜负,吴梓龙也几乎耗尽全力,最终陈依晴以1/4子的微弱优势击败吴梓龙,为潮州队提前两轮锁定胜利。

体彩排列 12月24日开奖 第17351期 排列3: 2 6 0 排列5: 2 6 0 2 9

七星彩 12月24日开奖 第17151期 中奖号码:4928163 市体彩管理中心 加盟热线:2128900

福利彩票开奖公告 双色球第2017151期 红球:02 05 07 09 11 27 蓝球:16 南粤风采'36选7第2017351期 中奖号码:06 09 19 25 27 33 特码:31 南粤风采'26选5第2017151期 中奖号码:06 11 12 16 21 3D第2017351期 中奖号码:1 0 9 福利彩票视频票销售厅 地址:潮州大道南段华禧大厦销售厅. 电话:2285533 地址:潮州大道北端泰安路销售厅. 电话:2808508 地址:庵埠镇安南路销售厅. 电话:6632755 地址:饶平大道龙泽园销售厅. 电话:7819838 潮州市福利彩票发行中心

## 曼城17连胜 曼联平莱斯特

据新华社伦敦12月23日电(记者 王子江)英超足球联赛23日进行了第19轮的9场比赛,曼城在伊蒂哈德球场以4:0大胜伯恩茅斯,将连胜纪录扩大到17场,曼联则在最后时刻被莱斯特城攻入一球,以2:2战平对手。本赛季半程过后,曼城以18胜1负积55分的战绩高居榜首,将领先第二名曼联的优势扩大到13分。阿圭罗在第27分钟鱼跃冲顶破门,打入了他在伊蒂哈德球场比

赛中的第100粒进球。下半场斯特林、阿圭罗和达尼洛先后破门,将比分锁定在4:0。曼城只需要再胜两场,就可以追平拜仁慕尼黑在2013-2014赛季创造的欧洲五大联赛球队的连胜纪录,巧合的是,当时拜仁的主帅正是瓜迪奥拉。主场作战的莱斯特在第27分钟凭借瓦尔迪的进球取得领先,曼联在第40分钟由马塔将比分扳平。下

半场马塔禁区边缘任意球直接破门。莱斯特城队的阿玛泰在第73分钟领到第二张黄牌被罚下,曼联似乎就要全取三分。伤停补时第四分钟,阿尔布莱顿斜传,马奎尔门前垫射入网将比分扳成2:2。热刺前锋凯恩上演帽子戏法,带领球队以3:0击败主场作战的伯恩利,热刺与阿森纳同积34分,以净胜球优势超越切尔西击败对手第五位,落后第四名利物浦一分。